
第５回会津美里町総合計画審議会 開催記録（会議内容の要点記録） 
 
日時 平成 27 年 1 月 21 日（水）午前 10 時～午前 11 時 30 分   
場所 会津美里町役場高田庁舎 第６会議室 
 
出席委員：石光真委員 大竹勉委員  鶴賀イチ委員 遠藤秀一委員 新山諭委員 

杉原由美委員 斎藤信子委員 武藤裕一委員 横谷光子委員  
全 14 名中 9 名出席 

欠席委員：千葉正秀委員 須田保子委員 白井栄一委員 櫻井宏信委員 上杉述史委員  
 
事務局：まちづくり政策課長 佐々木（宏） 課長補佐 佐々木（康） 係長 渡部雄二 

  担当 鈴木英哉 
同席コンサルタント：（株）青島裕之建築設計室 青島（裕）、樋口、須永、西原 
 
 
○開会 大竹副会長 
 
○会長あいさつ 
 
○議事 
 
 １．第３回町民ワークショップの結果について 

（コンサルタントより第３回ＷＳの結果概要について説明） 
 
  委員 資料に「米１俵１万円を実現する」とあるが、表現として正しいのか。 
 事務局 生産を低コスト化し、価格が１万円でも利益が出るようにとの意見があり、この

表現については、問題ないと考えられる。 
 
 
 ２．第３次総合計画における将来像（副題）について 
   （事務局から将来像の副題候補案等について説明） 
 
  会長 事務局から１番と２番の副題２案が示されているが、内容としては共に同じに

なっている、表現の仕方が若干違い、１番の方がやわらかい表現になっている。 
  委員 表現がやわらかく、１番でいいと思う。 

委員 美里町はやはり「文化」の町だと思うので、１番がいいと思うが、２番の「文化」



を取り込めないか。 
会長 「あいづじげん」など文化もある。「文化」を取り込むことは良いと思う。 

  委員 「人咲き 花咲き 文化輝く 希望あふれる未来へ」でいいのでは。 
  会長 良いと思いますが、皆様いいでしょうか。 
  委員 「笑顔」の部分はなくなるが、「希望」のなかに笑顔も含まれると思われるので

問題ない。 
  委員 「咲く」という単語も笑顔と同様と思われるので、問題ない。 
  会長 「人咲き 花咲き 文化輝く 希望あふれる未来へ」で決定とする。 
 
 
 ３．総合計画の体系について 
   （計画体系について事務局より説明） 
 
  会長 ３つの重点プロジェクトとのことだが、人口減少対策と人づくりは理解できた

が、里づくりとはどのような中身なのか。 
 事務局 ハード・ソフトと両面からの景観・環境を示しており、「土地利用」「自然エネル

ギー」「まち並み」などを括ったもの。また、３つは副題ともリンクしている。 
会長 まずは、重点とういうことで、この３つで良いか。３つの題はこれで良いか。ま

とめた名称は案のどちらが良いかの３点だが、まずはまとめた名称は案のどち

らがいいでしょうか。 
委員 まとめた名称は、「いいね！プロジェクト」で良いと思うが、「人口減少対策プロ

ジェクト」以外の名称がわかりにくいので、それぞれ頭の部分を削除し、「里づ

くりプロジェクト」「人づくりプロジェクト」でいいのではないか。 
会長 それでは、括りとしてはこの３つでいいでしょうか。 
委員 いいと思う。 
会長 メインテーマとリンクする「いいね！プロジェクト」の名称もこれでいいでしょ

うか。私も覚えやすいしいいと思う。 
委員 いいと思う。 
委員 そうした場合に、「里づくり」「人づくり」と比較すると「人口減少対策」が硬く

感じる。他の言葉に置き換えられないか。 
委員 他も「づくり」となっているので、「家づくり」はどうか。 
会長 狭義の住宅建築と捉えてしまうのではないか。 

コンサル 他に括る言葉とすれば「コミュニティ」となるが。 
  委員 「コミュニティ」ではわかりづらい。 
  会長 概念としてはいいのだが、やはり理解しずらいと考えられる。 
  委員 「住みやすさ」はどうだろうか。 



  会長 「づくり」に結びつけづらい。 
コンサル 人口減少対策とすれば、「活力」や「元気」という単語も使えるのでは。 
  会長 「里」「人」とすれば「元気」でいいのではないか。 
  委員 一番しっくりくるのは「元気づくり」だと思う。 
  会長 「元気づくりプロジェクト」としてよいか。 
  委員 （了承） 
 事務局 政策名称はこれでいいでしょうか。 
  委員 「魅力と誇りのある地域づくり」は「誇りのある」という言葉の使い方が気にな     
     る 
  委員 「誇りを持てる魅力ある地域づくり」ということなのか 
  会長 それでもいいが、少し長いように感じる。 
  委員 入れ替えて「誇りと魅力のある地域づくり」はどうか。 
コンサル 外に向けての他との差別化という意味を考えれば、「魅力と個性のある地域づく

り」ではどうか。 
  会長 個性に入れ替えるとういう意見ですがいかがでしょうか。いいと思いますが。 
  委員 いいと思います。 
  会長 では「魅力と個性のある地域づくり」とします。 

 
 
 ４．その他 
    事務局より 
     次回審議会日程については未定のため、決定次第文書にて通知する。 
     第４回目の町民ワークショップは、1/31（土）新鶴公民館で実施するので、都合

のつく委員の方には、出席していただきたい。 
 
 
○閉会 大竹副会長 


